

Расширен перечень требований, по которым выдается судебный приказ

Федеральным законом от 02.03.2016г. № 45-ФЗ внесены изменения в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации и Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации.

В частности, поправки внесены в статью 122 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее – ГПК РФ), расширившие перечень требований, по которым выдается судебный приказ. Это требования о взыскании задолженности по оплате жилья и коммунальных услуг, а также услуг телефонной связи; обязательных платежей и взносов с членов ТСЖ или строительного кооператива.

Судебный приказ теперь будет выноситься, если размер взыскиваемых сумм или стоимость истребуемого движимого имущества не превышают 500 тыс. руб. (скорректированы положения статьи 121 ГПК РФ).

Кроме того, в гражданское процессуальное законодательство введена упрощенная процедура рассмотрения дел с небольшой ценой иска (не превышающей 100 тысяч рублей) и бесспорных требований.

Такие дела будут рассматриваться без вызова сторон по представленным сторонами документам в строго определенных законом случаях, а также, по желанию сторон, в иных случаях.

Следует отметить, что в арбитражных судах модель процедуры упрощенного производства применяется с сентября 2012 года.

Данный закон направлен на реализацию задачи по оптимизации судебной нагрузки, поскольку ее осуществление способствует обеспечению права обращающихся за судебной защитой лиц на справедливое и публичное судебное разбирательство в разумные сроки.

Закон вступает в силу по истечении 90 дней после официального опубликования, то есть с 01.06.2016 года.

помощник Всеволожского
городского прокурора

И.А. Высоцкий